
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1069
van SABINE VERMEULEN
datum: 31 maart 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Vlaams Dierenwelzijnsfonds  -  Inkomsten en uitgaven

Met ingang van 1 januari 2015 werd het Vlaams Dierenwelzijnsfonds opgericht.

De inkomsten van dit fonds zijn enerzijds afkomstig van de opbrengsten voortvloeiend 
uit de bepalingen van de wet van 14 augustus 1986 betreffende de bescherming en het 
welzijn der dieren, en anderzijds van schenkingen, legaten en sponsoring. 

1. Hoeveel schenkingen, legaten en sponsoring heeft het Vlaams Dierenwelzijnsfonds in 
2016 ontvangen bovenop de inkomsten afkomstig uit de identificatie en registratie 
van honden?

2. Hoeveel inkomsten ontving het Dierenwelzijnsfonds in 2016 uit administratieve 
boetes?

3. Hoeveel middelen werden in 2016 gebruikt voor:
- financiering van administratie en werking;
- sensibilisering;
- investeringen en toezicht;
- toepassing en controle van de bepalingen van de Dierenwelzijnswet en haar 

uitvoeringsbesluiten?

4. Tijdens de bespreking van de Beleidsbrief 2016 werd aangegeven dat een deel van 
het budget uit het Dierenwelzijnsfonds aangewend wordt om de kosten voor opvang 
van inbeslaggenomen dieren te financieren. 

Hoeveel van het budget werd in 2016 aangewend om deze kosten te financieren? 

5. Hoeveel middelen uit het Dierenwelzijnsfonds werden er in 2016 aan studies en 
wetenschappelijk onderzoek besteed? Welke onderzoeken betreft het en van wie gaat 
de vraag uit (Dienst Dierenwelzijn of de onderzoeksinstellingen)?

6. Zal de retributie voor de identificatie en registratie van honden bij de nieuwe 
beheerder verhoogd worden? Hoeveel van het te betalen bedrag per registratie zal 
dan naar het Dierenwelzijnsfonds gaan? Wat betekent dit op jaarbasis voor de 
inkomsten van het Dierenwelzijnsfonds?

7. Zal er een retributie geheven worden op een registratie van katten in de nieuwe 
databank? Hoeveel van het te betalen bedrag per registratie zal dan naar het 



Dierenwelzijnsfonds gaan? Wat zal dit op jaarbasis betekenen voor de inkomsten van 
het Dierenwelzijnsfonds?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1069 van 31 maart 2017
van SABINE VERMEULEN

1. Het Vlaams Dierenwelzijnsfonds heeft in 2016 geen schenkingen, legaten of 
sponsoring ontvangen.

2. In 2016 ontving het Dierenwelzijnsfonds 111.469,42 euro uit administratieve boetes.

3-5.In 2016 werden de middelen uit het Fonds als volgt besteed:

 Sensibilisering: 44.593,90 euro
 Toepassing en controle van de bepalingen van de Dierenwelzijnswet en haar 

uitvoeringsbesluiten: 
1. Kosten inbeslagnames: 109.372,67 euro
2. Tussenpersoon onverdoofd slachten: 10.890 euro
3. Subsidie wetenschappelijk onderzoek (VITO - ontwikkeling en validatie van 

een alternatieve methode voor het testen van oogirriterende substanties): 
80.000 euro

4. Erelonen en onkostenvergoedingen van advocaten: 19.341,07 euro
5. Opleiding personeel dierenasielen: 24.700 euro
6. Aanpassing van de examenmodule voor slachthuispersoneel: 7.986 euro

6. Sinds de toewijzing van de nieuwe opdracht voor het beheer van de databank voor 
honden is de retributie verminderd naar 6,46 euro incl. BTW. Daar een retributie per 
definitie niet hoger kan zijn dan de kostprijs van de geleverde dienst, gaat dit bedrag 
volledig naar de dienstverlener. Bovenop de retributie betalen hondeneigenaars bij 
registratie een bijdrage van 4 EUR die naar het Dierenwelzijnsfonds gaat. Dit bedrag 
is vastgelegd in de Dierenwelzijnswet en werd niet gewijzigd.

7. Voor de registratie van katten voorziet de Dierenwelzijnswet geen bijdrage. 


